
Memo 
Aan:     de gemeenteraad van Leusden 

Van:      het college van burgemeester en wethouders 

Datum:    28-10-2014 

Betreft:   Sociaal Domein – resultaten inkoopproces 

_________________________________________________________________________ 

   

Geachte raadsleden, 

De afgelopen tijd hebben we u regelmatig geïnformeerd over het inkoopproces op het terrein 
van de jeugdzorg en de nieuwe WMO-taken. Via deze memo brengen we u op de hoogte 
van de afronding van dit proces. Voor de inkoop heeft u twee financiële kaders 
meegegeven: 

1. De inkoop moet passen binnen de gestelde budgettaire kaders 
2. Specifiek voor de jeugdzorg is 80 % van het beschikbare budget te besteden aan de 

inkoop van gespecialiseerde jeugdzorg bij de ‘oude’ instellingen (raad 9 juli 2014) 

Ad 1 

Onderhandelingen met zorgaanbieders op het terrein van Jeugdzorg en Wmo hebben tot 
resultaat geleid dat de contracten kunnen worden gesloten, binnen de financiële kaders die 
gesteld zijn in de conceptbegroting 2015.  

Het contracteringsproces is nu nagenoeg afgerond. Naar verwachting neemt het college van 
Amersfoort, gemandateerd door de colleges van de regiogemeenten,  vrijdagmorgen een 
besluit waarmee de contractafspraken conform planning voor 1 november kunnen worden 
aangegaan. Vrijdagmiddag 31 oktober  is een moment gepland waarbij de focus ligt op de 
ontmoeting van de bestuurders en de aanbieders. Naar verwachting zal daar pers bij 
aanwezig zijn. 

Met de inkoop van zorg is de continuïteit voor 2015 gewaarborgd. Het inkooptraject heeft 
voor een deel betrekking op de inzet vanuit de jeugdzorg en de maatschappelijke 
ondersteuning in de lokale sociale teams. In de contracten wordt waar mogelijk al ingezet op 
innovatie en transformatie van de zorg, waarbij de realisatie van de lokale sociale teams, het 
realiseren van integrale zorg op maat inclusief de beweging van zware specialistische zorg 
naar lichte zorg centraal staat. Daarmee wordt samen met aanbieders een eerste stap gezet 
in de transformatie.  
 

Ad 2  

Na een langdurig en intensief inkooptraject concludeert het college dat de maximale 
budgetgarantie van 80%, vertaald in contractafspraken, met 3% wordt overschreden.  
 
 
 
 



De aanleiding daarvoor ligt in :  
 

- De onbetrouwbaarheid van de cijfers in combinatie met het onvoldoende zicht 
hebben op de mate waarin de aannames waarop de budgetgaranties zijn gebaseerd 
ook daadwerkelijk klopten;  

- De stijging van het aantal cliënten in 2014 t.o.v. 2012;  
- De verschuivingen in de zorg die zich hebben voorgedaan in 2014 t.o.v. 2012; 
- De voorwaarden voor inzet in de lokale sociale teams was onvoldoende 

uitgekristalliseerd. 
 
Wij hechten waarde aan het advies van (met name) Bureau Jeugdzorg Utrecht voor wat 
betreft de focus op het leveren van continuïteit van zorg en ondersteuning en het voorkomen 
van negatieve gevolgen in de vorm van individuele problemen door een verschil in vraag en 
aanbod naar zorg. Per saldo betekent dat, dat wij om bovengenoemde redenen in 2015 
meer budget zullen inzetten voor de continuïteit van de jeugdzorg en de beoogde lokale 
innovatie via het werken met het lokale sociale team. Daarmee hebben wij minder middelen 
voorhanden voor het opvangen van eventuele tegenvallers en voor onvoorziene extra 
uitgaven. 

Omdat voor 1 november de contracten moeten zijn getekend wil het college u over het 
inkoopproces en de resultaten hiervan informeren via deze memo. De inkoop kan 
plaatsvinden binnen de budgettaire kaders die in de conceptbegroting 2015 zijn opgenomen.  


